



玩具的幸福魅力

◎新北市玩具銀行主任張維庭

在105年，新北市政府社會局與台灣玩具圖書館協會共同打造「新北市玩具銀行」，以「玩具物流中心」、「行動玩具車」、「玩聚窩旗艦店」三大服務模式，運用玩具和遊戲為媒介，促動社會各界愛心流動。今年是玩具銀行的第三年，這段日子以來非常感謝許多社福夥伴們的支持相挺，尤其是讓我們倍感溫馨的明新兒童發展中心。

從二手玩具的交流，我們開始認識明新，而後又陸續在行動木球池、玩聚窩等服務場域，一次又一次地被感動。

去年我們參考日本經驗、研發製作了全國首創的行動木球池，希望藉由木球溫潤質樸的感官體驗，隨行動玩具車結合早期療育服務行走偏鄉，以增強特殊孩子的感覺統合，讓慢飛孩子們不分地區、都能享用優質的教玩具。

在一開始大家還不瞭解木球池的魅力之初，我們到訪了溫暖的明新兒童發展中心，在中和小巷內、小小的教室裡，工作人員們忙進忙出，個個充滿好奇、熱情提供建議、悉心帶著孩子們嘗試、甚至大方地為我們介紹

許多推廣的機會，後來又陸續合作行動木球池記者會、以及運用於偏區巡迴療育服務，為我們的行動木球池服務開啟了美好的扉頁。

我們的玩聚窩旗艦店從105年9月開放以來，陳列了玩具物流中心豐富的玩具資源，提供

各界民眾在此留下歡樂的互動回憶，也提供專屬時段給有特殊需求的團體們。明新的夥伴們也很快地連結這項服務，不辭辛勞多

次帶著孩子前來玩樂，更在去年十一月，結合了會計師事務所的志工服務，來玩聚窩進行共融遊戲。會計師志工們從一開始不知所措、慢慢觀察老師與孩子、學習與孩子相處，這些溫暖的畫面在我們工作人員們心中留下深刻的印象，相信經由這個特殊的歷程，能讓更多人學習謙卑地面對生活、學習包容關懷他人。我們認為這是一場相當成功的共融活動，為這個社會上播下許多美好的種子。

不知道是老師溫暖了孩子？還是孩子溫暖了老師？在這裡，我們看到一個民間團體的開放與活力，充滿在每一位工作人員與孩子的身上。

我們常常覺得，明新的孩子好幸福！期待在今年，能夠持續與明新的夥伴們交流學習，一起為更多孩子帶來幸福！



各類豐富玩具新鮮有趣



木球池發表記者會中心受邀參與與社會局長合影



社會局長與孩子同樂



古早彈珠台



孩子們玩得非常開心



玩具銀行參訪並致贈中心二手玩具



行動玩具車來到中心囉



志工活動提供場地